

## 努力做好人大 财经预算监督工作

本报济宁5月17日讯(记者 王黎)今天上午,全市人大预算联网监督培训暨财经预算工作座谈会召开。市人大常委会副主任陈国华出席座谈会并讲话。

培训讲座邀请市人大常委会原巡视员张玉成,就如何做好预算联网监督工作专题授课,并现场演示了预算联网监督系统的功能、使用、维护和管理等内容。

座谈会上,陈国华指出,要切实做到围绕中心,服务大局,积极做好监督工作,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,推动质量变革、效率变革、动力变革,全力推动经济社会发展和民生改善。要以新旧动能转换为重点,深入推进经济监督工作,以支出预算和政策拓展为突破口,扎实推进预算审查监督工作,以改革创新为动力,切实增强人大财经预算监督工作实效。要坚持总结、继承、完善、创新、提高,不断加强人大自身建设,切实提高履职能力和水平,开创我市人大财经预算监督工作新局面。

## 推进居家和社区 养老服务改革试点工作

本报济宁5月17日讯(记者 孙逊)今天,全市居家和社区养老服务改革试点现场推进会召开,观摩了任城区居家和社区养老服务现场,传达了《试点工作实施方案》。省民政厅副厅长张孟强,副市长任庆虎出席。

任庆虎在讲话中要求,要以更高站位找准工作定位,加快改革步伐,强化政策措施,补齐问题短板,突出济宁特色,实现我市养老服务事业跨越发展。要以全新理念推进工作开展,突出居家养老的基础地位,做实社区养老服务,促进城乡养老均衡发展,深化医养融合发展,强化人才培养,注重探索创新,以改革的精神、务实的作风推进各项工作。要以更健全的机制保障工作运行,强化组织推进,强化资金保障,强化典型带动,加强督导检查,以最严要求、最高标准、最实举措深入推进试点工作,做大做强“儒乡圣地、孝善济宁”品牌。

在随后举行的济宁市居家和社区养老服务改革试点工作专题报告会上,张孟强作了专题报告。

## 形成推动新旧动能 转换强大合力

本报济宁讯(记者 王黎)5月16日,我市召开新旧动能转换工作进展情况暨可视化督导服务平台上线新闻发布会,市发改委有关负责人介绍我市新旧动能转换工作总体进展情况,现场演示与介绍可视化督导服务平台功能情况。

今年以来,我市新旧动能转换工作高起点构架顶层设计,高标准建立推进机制,高效率推进产业项目,高质量提供支撑保障,高水平打造督导服务平台,超前谋划、精心布局,科学部署、扎实推进,形成了推动新旧动能转换强大合力,全市新旧动能转换呈现出启动早、进展快、成效好的整体态势。

据了解,济宁市新旧动能转换可视化督导服务平台是全省第一个新旧动能转换系统平台,兼具汇报工作、服务企业、解决问题、指挥调度、绩效考核五大功能。目前,平台主要分为济宁新动能网站、可视化督导服务系统、手机APP三个部分。平台与12345政务服务热线合作,开通了7712345企业服务专线,企业可以通过打电话或平台填报等方式反映企业问题。企业点击网站首页的“企业入口”,可以进行注册、登录,认证通过后,企业可以对照项目入库标准,进行项目申报,并填报项目推进中存在的问题。对于这些入库的项目,平台将整合各类资源向其倾斜,特别是在政策方面,给予其重点支持,加快推进项目落地建设。

## 全面从严治党永远在路上

## 靶向施策 剑指“微腐败”

■本报通讯员 郭曼丹 陈志勇

“骗取低保补助金,套取危房改造补助金、低保复核失业...”近日,邹城市纪委对6起扶贫领域腐败问题典型案例进行了通报曝光。

为加大群众身边的不正之风和腐败问题的整治力度,今年以来,邹城市纪委监委坚持问题导向,瞄准问题症结,着力从责任落实、制度约束、专项治理等方面靶向施策,全力整治“微腐败”。

邹城市制定出台了“两个责任”任务分工和责任清单,定期开展述廉述责工作,并对落实“两个责任”情况进行专项检查、履职约谈和集中督导,同时修订完善“两个责任”考核办法,全面构建了明责、督责、考责、问责“四位一体”责任落实体系。今年一季度,实施党内问责15起,问责党组织3个,党员干部13人,约谈“零查处”镇纪委书记3人。

为打通整治基层“微腐败”最后一公里,邹城市出台了《农村干部作风建设八项规定》,从服务群众、秉公办事、管好“三资”、抵制“四风”、厉行节约等五个方面对村干部作出了18个严禁的具体要求;在全市16个镇街、895个村居创新实施村级资金、资产、资源、账务、档案、公章等事务“六规范”管理,通过看紧“印把子”和“钱袋子”,让“硕鼠”“苍蝇”无处藏身。

“‘微腐败’如果出现在惠民政策、精准扶贫这些重点领域,将直接损害群众切身利益,损害党的形象,杀伤力更大。”邹城市委常委、市纪委书记、市监委主任汲进梅认为,整治“微腐败”需要紧盯重点工作、重点领域,下苦功、治“未病”。

该市委监委集中监督火力,持续开展扶贫、民生等重点领域整治专项行动。组成8个察访组,建立完善重点领域问题线索台账,对群众反映强烈、性质恶劣的问题,实行挂牌督办或直查直办,1至4月份,共发现问题线索38个,通报曝光典型问题27起57人。同时,实行纪律检查、派驻、巡察等“多兵种”全覆盖,做到严查处、严问责,以此形成强有力的震慑作用。今年以来,共查处群众身边腐败问题58起,处理94人,党纪处分60人。

# 计量深系民生 计量服务发展

——访市质量技术监督局局长刘继芳

■本报记者 王雁南

5月20日是第19个世界计量日,今年计量日的主题是“国际单位制(SI)的量子化演进”。计量如何服务民生?计量如何服务发展?作为负责计量管理的政府主管部门,市质量技术监督局做了哪些具体的工作?在“5.20世界计量日”来临之际,市质量技术监督局刘继芳局长就相关问题接受本报记者专访。

记者:刘局长您好,非常高兴您接受我们的采访。“5.20世界计量日”马上就要到了,请您介绍一下“世界计量日”渊源和计量的重要作用。今年“5.20世界计量日”的主题是什么?

刘局长:1875年5月20日,17个国家在法国巴黎签署“米制公约”,这是一项在全球范围内采用国际单位制和保证测量结果一致的政府间协议。1999年,第21届国际计量大会决定把每年的5月20日确定为“世界计量日”。

2018年“5.20世界计量日”宣传活动由国际计量组织提出的“‘国际单位制(SI)的量子化演进’”为主题。计量是利用科学技术和监督管理手段实现测量统一和准确的重要手段,计量工作与社会经济发展息息相关,它涵盖了政治、经济、科学各个领域。在经济活动中,超过80%的贸易必须经过计量才能实现,发达国家把计量检测、原材料和工业装备列为现代化生产的三大支柱。计量在维护市场秩序、保护贸易公平、保证生产安全等方面提供了有效的技术支撑。

计量也与人民生活密切相关,在人们日常生活中,在衣食住行中,无时无刻离不开计量。早晨几时起床,就与闹钟打交道了。闹钟是因国家地理位置而决定的,并以电台、电视台等多种媒体发布而得到统一,以决定我们每个人的生活节奏,上班、上学、开市……当打开水龙头时,水表就自动计量了;另外还有电表、煤气表;出行打的有出租车计价器自动报价;在拨打电话时,电信部门内计价系统也会按时计费。到医院看病,包括B超、X光机、CT机等都是医用计量器具,现在拥有体温计、血压计的家庭数量也正逐步增加。甚至航空航天,下至百姓生

活,计量存在于经济社会生活的每一个角落,是生产、科研和人民生活的基础保证,是经济发展的重要技术基础,在科技进步和现代化建设中有着不可替代的重要作用。

记者:市质监局是负责计量管理的政府主管部门,请问这方面具体职责是什么?

刘局长:市质监局是全市组织实施计量监督管理的职能部门,其职能包括:(1)实施计量法律法规,推行国家法定计量单位,管理全市量值传递;(2)负责管理全市计量标准和计量授权核准,实施强制性计量检定的管理,负责对制造、修理的计量器具实施许可;(3)规范市场计量行为,开展计量监督管理工作,组织计量仲裁检定,调解计量纠纷,指导计量违法案件查处工作。

记者:计量关乎国计民生,联系千家万户,越来越得到社会的关注和重视,请问这几年来市质监局在计量工作方面主要做了哪些工作?

刘局长:围绕服务民生、服务社会、服务企业我们主要做了以下工作。

(一)关注民生计量,大力做好民生计量工作。近年来在全市范围内每年都开展民生计量专项检查,对加油站、超市、集贸市场、医疗卫生单位和餐饮业等与广大消费者密切相关的场所进行重点检查。营造了和谐的消费环境,维护了市场经济秩序,切实做到计量利民、计量惠民。为全市人民创建了更加和谐的计量环境,真正做到计量服务于百姓,计量实惠于百姓。

(二)精心服务全市气代煤工程,全力以赴做好燃气表检定。2017年9月份,省、市政府下达了气代煤工程任务,气代煤工程是我市促进能源结构调整和居民生活质量提高,实现我市散煤清洁化替代目标任务的重要工程,我局负责燃气表的首次检定工作。为确保按时完成燃气表首次检定,促进全市气代煤工程的顺利进行,我局精心组织,周密部署,成立了气代煤工程燃气表检定工作推进领导小组,合理安排,整体推进,每天调度检定进度,保证气代煤工程不因燃气表检定工作延误工期,保质保量地完成好我局负责的任务。今年,我局还将继续做好这项工作。

(三)停征强检计量器具收费,服务实体

经济发展。为进一步减轻企业负担,促进实体经济发展,2017年4月1日,停征强检计量器具收费政策出台后。我局积极采取措施,确保政策落到实处,首先发布了《关于停征强检计量器具计量收费的公告》,印制了1000余份的宣传材料,深入企业,宣传停征强检计量收费的有关事项,同时开辟了网上审核通道,配备专人审核企业或个人的强检计量器具申报备案,针对停征收费后申报单位突增、工作量激增的情况,我们通过统筹安排检定时间,调整优化重点岗位人员配置等措施,满足了企业对强制检定计量的受检需求,确保强检计量器具及时检定。2017年,共接受全市900余家企业强检计量器具申报,检定强检计量器具15万台件,停征强检计量器具计量收费1200余万元,减轻了企业负担,降低了企业经营成本,有力支持了我市实体经济企业的发展,广受企业好评。

(四)突出能源计量,切实有效服务节能减排。引导重点用能单位完善计量管理体系,发挥计量在节能降耗中的作用。一是充分发挥能源计量工作领导小组和节能降耗服务队作用,逐步有序地将计量节能降耗活动深入开展到重点耗能企业中去。二是组织开展了对我市57家重点用能单位的计量审查和计量监督检查,加强重点用能单位能源计量器具管理和能源数据管理,提升企业能源计量管理水平。三是组织重点用能单位学习培训,培养大批企业能源计量人才,为企业节能降耗提供有力保障。

记者:在过去的工作中,市质监局做了很多具体的工作,那么在今年“5.20世界计量日”来临之际,请问刘局长我们还有哪些具体的活动和举措?

刘局长:在今年的“5.20世界计量日”期间,全市计量技术机构将继续开放实验室,开展眼镜、血压计、定量包装商品净含量、民用四表等免费检定活动,继续开展民生计量进社区、光明计量进校园、健康计量进农村”等活动。5月20日,我局将在局北广场设置宣传主会场,开展“5.20世界计量日”大型主题宣传服务活动。活动现场设立宣传咨询服务台,悬挂宣传标识标语、张贴宣传画,发放计量宣传资料,用通俗易懂的语言解答群众生活中常见的计量问题,并宣传计量科学

常识,普及计量法律法规,让更多的人了解计量、认识计量,进一步形成人人“参与计量、关心计量、享受计量”的社会氛围。同时,配备现场检测设备,对居民关注的血压计、人体秤、电子秤、黄金珠宝等民生计量器具进行免费检测服务活动。我们还将继续在齐鲁晚报开设“计量与生活”宣传专栏,开展“计量就在我身边,生活需要计量、计量服务生活”方面的宣传,让大家认识我们身边的计量。

记者:有许多计量器具需要强制检定,请问刘局长日常生活中经常使用的器具有哪些需要强制检定?

刘局长:用于贸易结算、医疗卫生、环境监测及安全防护方面的器具以及用于行政监测、司法鉴定等计量器具是属于国家强制检定的范围。强制检定的计量器具跟我们的生活息息相关,比如农贸市场公平秤、加油站中的加油机、出租车计价器、医院中用于疾病探测的B超、X射线检测仪、血压计、家庭中水表、电表、煤气表、热量表、交警用于交通执法的雷达测速仪、酒精气体含量探测器等强检计量器具,它们的准确率关系到千家万户的利益,保证量值的准确非常重要,只有检定合格后才可安装使用,可以说跟百姓日常生活联系比较密切,涉及到贸易结算、医疗卫生和安全防护等多数计量器具都是必须要进行强制检定的。

记者:感谢刘局长介绍了这么多计量法律法规方面的工作和常识,对于生活中经常用到的计量知识,比如说发现家用电表、水表、燃气表或者热能表不准怎么办?

刘局长:如果发现不准,或有怀疑时,不要自己去拆卸,保护好现状到供电、供水、供气、供热等部门反映,要求对电表、水表、煤气表、热能表等计量器具进行仲裁检定,或向市质监局反映。若发现新安装的电表、水表、煤气表、热能表没有检定合格证和铅封的,可以拒绝安装,并向质监部门投诉,投诉举报电话是12365。

记者:非常感谢刘局长接受本报的专访。

刘局长:感谢大家对计量工作的关心,希望广大群众更多地了解计量,支持计量,同时也享受计量。我们作为政府职能部门,要让计量更多地惠及民生、惠及大众。



为推动书志进机关、进社区、进校园活动,让广大青少年了解地方发展历史,5月15日上午,济宁市史志办公室负责人将价值一万余元的《济宁州志》《济宁市志》《济宁市年鉴》和《济宁市情手册》等记载反映济宁市历史文化发展变化的史志图书捐赠给高新区柳行中学,为师生们提供了一个了解家乡历史的平台。  
■记者 刘传伏  
通讯员 李庆平 摄



## 市总工会开展职工 文明出行专项行动

本报济宁讯(通讯员 常伟刚)为在广大职工中宣传文明出行知识,强化职工法治意识、规则意识、公德意识,提升职工文明素质,以实际行动为新一轮创建全国文明城市做贡献,近日市总工会作出专门安排部署,决定在全市广大职工中深入开展文明出行专项行动。发动职工积极参与文明出行活动。组织开展以“礼让斑马线”为主题的文明交通志愿服务活动、文明旅游等文明出行活动,让广大职工成为文明出行的参与者、监督员、宣传员。充分发挥职工监督评议员作用,发动职工随时记录、劝阻身边的不文明行为,向责任部门和新闻媒体提供线索。鼓励企业工会积极举办职工文明出行知识讲座、文明出行行为规范宣讲活动,宣传文明出行要求,讲明不文明出行的危害,纠正不文明行为,真正让文明出行宣传教育进企业、进职工家庭,入脑入心,让文明出行变为职工自觉行动。

充分发挥先进典型在文明出行活动中的示范带动作用。要求企业工会将文明出行作为文明岗位、工人先锋号、劳模示范岗、文明职工、文明职工家庭等评优考核的重要指标,发挥道德模范、劳模标兵、文明职工、文明职工家庭“点亮一盏灯、照亮一大片”的示范带动作用,推动职工学习道德规范和承诺践诺活动的深入开展。

推进文明出行依法治理行动的深入开展。企业工会要积极参与全市交通秩序提升行动,修订完善职工文明公约,将《道路交通安全法》《济宁市城镇容貌和环境卫生管理条例》《关于旅游不文明行为记录管理暂行办法》等关于文明出行的要求纳入其中,引导广大职工不断强化规则意识、自律意识,突出法规的强制性,提高不文明行为的违法违规成本。

## 马营镇 力倡移风易俗新风

本报梁山讯(通讯员 田慧慧 刘继华)今年以来,马营镇采取切实措施,在全镇范围内进一步倡树移风易俗新风,大力遏制陈规陋习,破除封建迷信,传播科学文化,引导广大农村群众建立文明、节约、健康、科学的生活方式,推动乡村文明程度不断提高。

该镇党委、政府把做好移风易俗工作摆上重要议事日程,相继召开移风易俗工作部署会和推进会,部署安排在各村开展移风易俗宣传、动员等工作。同时,要求党员干部职工和村干部签订《移风易俗承诺书》,充分发挥模范带头作用。加强宣传引导,向各村编印发放《移风易俗倡议书》《移风易俗调查问卷》,利用村广播喇叭播放移风易俗宣传内容,张贴印刷墙体标语,引导群众进一步破除陈规陋习,建立科学健康的生活方式。改造村红白理事会,根据移风易俗新要求,各村改造红白理事会,建立红白事申报制度,理事会成员协助村党支部、村委会开展移风易俗工作,使移风易俗在全镇蔚然成风。

## 北京老酒鉴定协会 老酒鉴定评估交流会

○斥巨资现场收购1953年-2018年茅台酒五粮液及2000年以前的各种陈年老酒。  
○与此同时将在现场以公开、公正的方式收购各种名酒;将尊重个人意愿,经双方同意后现场现金交易,欢迎广大市民积极参与本次活动。 诚信交易 合作共赢



## 机会不是天天有,该出手时就出手!

2018年茅台酒	1300元/瓶	2003年茅台酒	2500元/瓶	1988年茅台酒	11000元/瓶	1973年茅台酒	38000元/瓶
2017年茅台酒	1350元/瓶	2002年茅台酒	2600元/瓶	1987年茅台酒	11500元/瓶	1972年茅台酒	43000元/瓶
2016年茅台酒	1400元/瓶	2001年茅台酒	2700元/瓶	1986年茅台酒	12000元/瓶	1971年茅台酒	48000元/瓶
2015年茅台酒	1450元/瓶	2000年茅台酒	3500元/瓶	1985年茅台酒	12500元/瓶	1970年茅台酒	55000元/瓶
2014年茅台酒	1500元/瓶	1999年茅台酒	4500元/瓶	1984年茅台酒	12800元/瓶	1969年茅台酒	68000元/瓶
2013年茅台酒	1550元/瓶	1998年茅台酒	4700元/瓶	1983年茅台酒	13000元/瓶	1968年茅台酒	75000元/瓶
2012年茅台酒	1600元/瓶	1997年茅台酒	4900元/瓶	1982年茅台酒	13500元/瓶	1967年茅台酒	10万元/瓶
2011年茅台酒	1700元/瓶	1996年茅台酒	5500元/瓶	1981年茅台酒	13800元/瓶	1966年茅台酒	15万元/瓶
2010年茅台酒	1800元/瓶	1995年茅台酒	6500元/瓶	1980年茅台酒	14000元/瓶	1965年茅台酒	18万元/瓶
2009年茅台酒	1900元/瓶	1994年茅台酒	7500元/瓶	1979年茅台酒	15000元/瓶	1964年茅台酒	20万元/瓶
2008年茅台酒	2000元/瓶	1993年茅台酒	8000元/瓶	1978年茅台酒	16000元/瓶	1963年茅台酒	22万元/瓶
2007年茅台酒	2100元/瓶	1992年茅台酒	8500元/瓶	1977年茅台酒	18000元/瓶	1962年茅台酒	25万元/瓶
2006年茅台酒	2200元/瓶	1991年茅台酒	9000元/瓶	1976年茅台酒	23000元/瓶	1961年茅台酒	30万元/瓶
2005年茅台酒	2300元/瓶	1990年茅台酒	9800元/瓶	1975年茅台酒	28000元/瓶	1960年茅台酒	38万元/瓶
2004年茅台酒	2400元/瓶	1989年茅台酒	10500元/瓶	1974年茅台酒	35000元/瓶	1959年茅台酒	68万元/瓶

活动地址:名雅经纬大饭店15楼1588室 ■以上价格以茅台酒净含量500ml以上为标准(53°全品相)

免费鉴定,可免费上门服务 另收购:安宫牛黄丸、虎骨酒、冬虫夏草。

活动地址:名雅经纬大饭店15楼1588室 任城区环城北路与共青团路交叉口西北角(原经纬大厦)  
乘车路线:21路、3路、69路、6路、28路、37路、C606路、101路、18路、33路、301路、15路、26路、38路、9路  
咨询电话:13582177312 18769792200 (微信同步)  
活动日期:5月17日—5月22日(全天无休) 全市地区均可上门服务,成交后报销路费